

# 12.1

## FRIDAY

### 尼希米記

#### 13:23-31

我對他們說：「就是外族女人使所羅門王犯罪的。雖然所羅門王比其他國家的君王偉大，上帝愛他，使他統治全以色列，他還是犯了這種罪。難道我們要學你們的壞榜樣，跟外族女子通婚而違背上帝嗎？」（尼希米記13:26-27）

## 別當壞榜樣

尼希米如火如荼地在同胞當中展開宗教改革，幫助以色列人重建信仰的生活、守安息日、守上主的律法。然而，卻有人違反了「不可與外族人通婚」的命令，令尼希米震怒和失望，直指這些人是「壞榜樣」。

這條禁婚令的緣由，是出於維持以色列人信仰的純正。以色列歷史顯示，異族通婚帶來異教風俗，影響民心，連智慧之王所羅門，也曾犯下此罪。可見通婚所代表的真正問題，不是血統、文化、語言轉變，而是人們公開違逆上主的法律，不再對上主忠誠專一，這正是令尼希米痛心的點。

所羅門王公開違反律例，娶了非常多異族女子。在列王紀上11章記載，「在他年老的時候，她們引誘他去拜別的神明」，直踩上主底線，為所羅門王朝盛世種下衰敗的禍因。罪惡的誘惑試探，防不勝防，所以我們也要願意多一份心，來調整自己言行，別因自己的錯誤或爭議性的舉動，誤導他人偏離主。

## 台灣教會公報社 健全帳務好榜樣



台灣教會公報社獲得行政院核定補助，於2017年8月26、27日在台南書房舉辦「健全宗教團體財務制度講座」，現場座無虛席。社長方嵐亭牧師表示，教會公報社獲行政院內政部評定為績優宗教團體，健全的財務制度是獲獎重要原因。他期許宗教團體除了提供心靈幫助，管理也要與時俱進，力求財務透明化，去除宗教團體帳目不清的污名。（TCNN）

親愛的上主，求祢使我單單敬畏祢，謹言慎行，活出有見證的生命，引導人來認識祢、親近祢。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。